

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКИЙ ДУМЬ

ОГРАН
Тайгинского
горкома
ВКП(б)
и горсовета
депутатов
трудящихся,
Новосибирской
области

№ 107 (1188)

22 ДЕКАБРЯ 1940 года ВОСКРЕСЕНЬЕ

Цена 8 коп.

НАКАНУНЕ КАНИКУЛ

Через 10 дней многомиллионная армия школьников нашего славного социалистического государства будет подводить полугодовые итоги упорной борьбы за овладение основами наук. Наряду с подведением итогов, советское учительство совместно с учащимися намечает конкретные мероприятия для дальнейшей борьбы за воспитание грамотного, культурно развитого гражданина нашей социалистической родины. Одним важным звеном в подготовке ко второму полугодию является культурное, хорошо организованное проведение зимних каникул.

Школы города развернули полным ходом подготовку к проведению каникул. С 31 декабря, во всех школах, переливаясь своим блеском, загорятся новогодние елки и сердца ребят наполнятся великой радостью, любовью к нашей победоносной социалистической родине, к ее руководителю и организатору побед-Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) и другу счастливого детства Иосифу Виссарионовичу Сталину.

На смену елкам будут организованы лыжные соревнования, военные походы, катание с гор, сдача норм на оборонные значки. Отличники учебы города проведут экскурсию в ск, где посетят музеи, пирк и театр. Школа № 33 организует в Петухово пятидневный военный лагерь.

Хорошо развернули работу ряд школьных родительских комитетов. В средней школе № 2, родители большую заботу проявляют об организации елки.

Но нужно отметить, что ряд культурных учреждений совершенно не занимаются вопросом подготовки к проведению каникул, например, роскино, рабочий клуб им. Ленина. Знакомясь с планами в кино мы установили, что администратор роскино т. Сусенков только еще собирается «подработать данный вопрос». Правление рабочего клуба имени Ленина до сего времени не имеют плана проведения каникул. Они считают, что еще «успеем, составим». Руководители роскино и рабочего клуба забыли очевидно о том, что школа одна не может удовлетворить культурные запросы учащихся, поэтому одной из важнейших задач сейчас является совместно с отделом народного образования спланировать работу и развернуть подготовку с таким расчетом, чтобы обеспечить учащимся хороший культурный отдых, тем самым подготовить школьную молодежь к новой борьбе за овладение основами наук.

ОБСЛУЖИВАНИЕ ШКОЛЬНИКОВ ВО ВРЕМЯ ЗИМНИХ КАНИКУЛ

С 1 января в школах начинаются зимние каникулы. ВЦСПС утвердил план обслуживания школьников во время каникул. Профсоюзные организации, правления клубов, дворцов культуры будут устраивать для ребят утренники, киносеансы, вечера художественной самодеятельности, встречи со знанными людьми страны. Повсеместно должны быть организованы детские соревнования по лыжам, хоккею, конькам и проведены различные военные игры.

ВЦСПС предложил центральным, областным, фабрично-заводским и местным комитетам профсоюзов организовать для детей новогодние елки. В 27 крупнейших городах страны — в Москве, Ленинграде, Киеве, Харькове, Баку, Тбилиси, Львове, Белостоке и других состоятся общегородские детские праздники.

Не менее 16 тысяч школьников в дни каникул побывают в профсоюзных домах отдохна. (ТАСС).

ВСЕМ ОРГАНИЗАЦИЯМ ВКП(б)

Центральный Комитет партии постановил созвать на 15 февраля 1941 года XVIII Всесоюзную конференцию ВКП(б). Порядок дня XVIII Всесоюзной конференции:

1. О работе партийных организаций в области промышленности и транспорта.

2. Оргвопросы.

Нормы представительства и порядок выборов:

1. На основании § 37 устава партии руководствоваться следующими нормами представительства для выборов делегатов на XVIII Всесоюзную партийную конференцию:

а) Областные, краевые, республиканские партийные организации, имеющие свыше 10 тысяч членов партии, посыпают одного делегата с решающим голосом на каждые 10 тысяч членов партии;

б) Областные, краевые, республиканские партийные организации, имеющие менее 10 тысяч членов партии, посыпают 1 делегата с решающим голосом.

2. По РСФСР, Украинской ССР и Белорусской ССР делегаты на XVIII Всесоюзную партийную конференцию избираются от областей, краев и автономных республик на пленумах обкомов и крайкомов партии, а по другим союзным республикам — от республик на пленумах ЦК компартий.

3. В связи с тем, что главным вопросом порядка дня конференции является вопрос о работе парторганизаций в области промышленности и транспорта — предоставляется дополнительно по 1 мандату с решающим голосом следующим горкомам партии, представляющим промышленные центры:

1. Молотовскому Архангельской области

2. Белорецкому Башкирской АССР

3. Ишимбаевскому Башкирской АССР

4. Белостокскому Белорусской ССР

5. Витебскому Белорусской ССР

6. Гомельскому Белорусской ССР

7. Могилевскому Белорусской ССР

8. Липецкому Воронежской области

9. Дзержинскому Горьковской области

10. Балахнинскому Горьковской области

11. Выксунскому Горьковской области

12. Муромскому Горьковской области

13. Павловскому Горьковской области

14. Чигиринскому Грузинской ССР

15. Кутаисскому Грузинской ССР

16. Батумскому Грузинской ССР

17. Ковровскому Ивановской области

18. Владимирскому Ивановской области

19. Шуйскому Ивановской области

20. Кинешемскому Ивановской области

21. Иркутскому Иркутской области

22. Черемховскому Иркутской области

23. Карагандинскому Казахской ССР

24. Риддерскому Казахской ССР

25. Балхашскому Казахской ССР

26. Вышневолоцкому Калининской области

27. Петрозаводскому Карело-Финской ССР

28. Вишицкому (Выборгскому) Карело-Финской ССР

29. Фрунзенскому Киргизской ССР

30. Кировскому Кировской области

31. Новороссийскому Краснодарского края

32. Армавирскому Краснодарского края

33. Красноярскому Красноярского края

34. Керченскому Крымской АССР

35. Севастопольскому Крымской АССР

36. Ульяновскому Куйбышевской области

37. Цызранскому Куйбышевской области

38. Чапаевскому Куйбышевской области

39. Рижскому Латвийской ССР

40. Лепайскому Латвийской ССР

41. Волховскому Ленинградской области

42. Псковскому Ленинградской области

43. Новгородскому Ленинградской области

44. Каунасскому Литовской ССР

45. Вильнюсскому Литовской ССР

46. Кишиневскому Молдавской ССР

47. Березниковскому Молотовской области

48. Кизеловскому Молотовской области

49. Краснокамскому Молотовской области

50. Лысьвенскому Молотовской области

51. Соликамскому Молотовской области

52. Чусовскому Молотовской области

53. Коломенскому Московской области

54. Серпуховскому Московской области

55. Ногинскому Московской области

56. Подольскому Московской области

57. Орехово-Зуевскому Московской области
58. Егорьевскому Московской области
59. Электростальскому Московской области
60. Клинскому Московской области
61. Красногорскому Московской области
62. Куинцевскому Московской области
63. Мытищинскому Московской области
64. Утомскому Московской области
65. Химкинскому Московской области
66. Щелковскому Московской области
67. Мурманскому Мурманской области
68. Кемеровскому Новосибирской области
69. Прокопьевскому Новосибирской области
70. Сталинскому Новосибирской области
71. Ленинск-Кузнецкому Новосибирской области
72. Анжеро-Судженскому Новосибирской области
73. Томскому Новосибирской области
74. Тюменскому Омской области
75. Орджоникидзевскому Орловской области
76. Брянскому Орловской области
77. Клинцовскому Орловской области
78. Шахтинскому Ростовской области
79. Таганрогскому Ростовской области
80. Новочеркасскому Ростовской области
81. Вольскому Саратовской области
82. Тагильскому Свердловской области
83. Красноуральскому Свердловской области
84. Ревдинскому Свердловской области
85. Серовскому Свердловской области
86. Ярцевскому Смоленской области
87. Астраханскому Сталинградской области
88. Мичуринскому Тамбовской области
89. Сталинабадскому Таджикской ССР
90. Сталиногорскому Тульской области
91. Калужскому Тульской области
92. Ашхабадскому Туркменской ССР
93. Ижевскому Удмуртской АССР
94. Самарканскому Узбекской ССР
95. Серговскому Ворошиловградской области
96. Ворошиловскому Ворошиловградской области
97. Краснолучскому Ворошиловградской области
98. Дзержинскому Днепропетровской области
99. Криворожскому Днепропетровской области
100. Никопольскому Днепропетровской области
101. Мелитопольскому Запорожской области
102. Львовскому Львовской области
103. Николаевскому Николаевской области
104. Херсонскому Николаевской области
105. Кременчугскому Полтавской области
106. Сумскому Сумской области
107. Макеевскому Сталинской области
108. Краматорскому Сталинской области
109. Горловскому Сталинской области
110. Артемовскому Сталинской области
111. Константиновскому Сталинской области
112. Орджоникидзевскому Сталинской области
113. Мариупольскому Сталинской области
114. Славянскому Сталинской области
115. Чистяковскому Сталинской области
116. Комсомольскому Хабаровского края
117. Магнитогорскому Челябинской области
118. Златоустовскому Челябинской области
119. Каменск-Уральскому Челябинской области
120. Грозненскому Чеченско-Ингушской АССР
121. Орскому Чкаловской области
122. Таллинскому Эстонской ССР
123. Нарвскому Эстонской ССР
124. Бостромскому Ярославской области
125. Рыбинскому Ярославской области

4. Предоставляется дополнительно по одному мандату с решающим голосом следующим узловым парторганизациям на железнодорожном транспорте:

1. Батайскому ж. д. им. Ворошилова
2. Батраковскому ж. д. им. Куйбышева
3. Белостокскому Белостокской ж. д.
4. Брянскому II Московско-Киевской ж. д.
5. Вильнюсскому Литовской ж. д.
6. Владивостокскому Приморской ж. д.
7. Вспольинскому Ярославской ж. д.
8. Гомельскому Белорусской ж. д.
9. Горький-Сортировочному Горьковской ж. д.
10. Дебальцово-Сортировочному Северо-Донецкой ж. д.

(Продолжение на 2-й стр.)

ВСЕМ ОРГАНИЗАЦИЯМ ВКП(б)

(окончание)

11. Иркутскому Томской ж. д.
 12. Кочетовскому Ленинской ж. д.
 13. Красно-Лиманскому Северо-Донецкой ж. д.
 14. Ленинградскому (Ленинград—пассажирский) Октябрьской ж. д.
 15. Львовскому Львовской ж. д.
 16. Москва—Сортировочному Ленинской ж. д.
 17. Нижне-Днепровскому Сталинской ж. д.
 18. Оршанскому Западной ж. д.
 19. Основянскому Южной ж. д.
 20. Петрозаводскому Кировской ж. д.
 21. Петропавловскому Омской ж. д.
 22. Рижскому Латвийской ж. д.
 23. Рузаевскому Пензенской ж. д.
 24. Свердловск-сортировочному ж. д. им. Кагановича
 25. Таллинскому Эстонской ж. д.
 26. Тбилисскому ж. д. имени Берии
 27. Тульскому ж. д. имени Дзержинского
 28. Узловому Московско-донацкой ж. д.
 29. Челябинскому Южно-уральской ж. д.
 30. Ясиноватскому Южно-Донецкой ж. д.
5. Предоставляется дополнительно по одному мандату с решающим голосом парторганизациям следующих портов морского флота:
1. Архангельскому
 2. Бакинскому
 3. Батумскому
 4. Владивостокскому
 5. Ленинградскому
 6. Лепайскому
 7. Мариупольскому
 8. Мурманскому
 9. Новороссийскому
 10. Одесскому
 11. Потийскому
 12. Рижскому
 13. Таллинскому

6. Предоставляется дополнительно по одному мандату с решающим голосом парторганизациям следующих портов речного флота:

1. Архангельскому
2. Астраханскому
3. Горьковскому
4. Измаильскому
5. Киевскому
6. Красноярскому
7. Ленинградскому
8. Молотовскому
9. Московскому
10. Новосибирскому
11. Ростовскому
12. Рыбинскому
13. Стalingрадскому
14. Хабаровскому

7. Выборы делегатов от горкомов партии, узловых парторганизаций железнодорожного транспорта и от парторганизаций портов морского и речного флотов производятся на пленумах обкомов, крайкомов, ЦК компартий союзных республик. Коммунисты, состоящие в партийных организациях Красной Армии, Военно-Морского Флота и частей НКВД участвуют в выборах делегатов на XVIII Всесоюзную партийную конференцию на пленумах обкомов, крайкомов, ЦК компартий союзных республик на общих основаниях, как часть общепартийных организаций.

Секретарь ЦК ВКП(б) И. СТАЛИН.

Извещение

23 декабря в 7 час. вечера, в парткабинете ГК ВКП(б) проводится лекция для изучающих первоисточники классиков марксизма-ленинизма на тему:

О работе В. И. Ленина «Что делать».
Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б)

ПОДГОТОВИМ НОВЫЕ СОТНИ ЛЫЖНИКОВ

Интерес ко всем видам спорта в нашей стране необычайно вырос. Правительство, партия, комсомол, профсоюзы уделяют развитию физкультуры огромное внимание.

Это вполне понятно. Наше государство заинтересовано в том, чтобы советские люди были физически крепкими, здоровыми, закаленными, выносливыми.

Однако у нас находится еще много комсомольских руководителей, которые не придают серьезного значения физкультуре. Многие вместо практического дела занимаются все еще одними разговорами и обещаниями.

5 декабря, в честь дня Стalinской Конституции, решено было провести лыжные соревнования по сдаче норм ГТО первой ступени. Все руководители комсомольских организаций знали об этом, но все-таки на соревнования пришло всего только 28 человек. Ко-

манды выставили техническая школа, паровозное депо, школа № 33, школа № 2, рославльхлеб.

Такие организации, как вагонное депо (секретарь тов. Ракитский), дистанция пути (Васильев) и другие не только не выставили команды, но и сами не пришли, хотя бы посмотреть, побить в качестве свидетелей.

А ведь тот же Ракитский везде и всюду кричит о физкультуре, берет на себя тысячу обещаний и ни одно не выполняет.

Такие руководители должны наконец понять, что от слов надо немедленно переходить к делу. Молодежь хочет заниматься спортом, и эти запросы надо удовлетворить.

Комсомольцы Карело-Финской ССР обратились с призывом к комсомольцам Горьковской, Архангельской и Молотовской областей, провести в декабре заочные лыжные соревнования.

Условия соревнований просты. Первенство завоюет та комсомольская организация, у которой большинство комсомольцев (в процентном отношении) сдаст зимние нормы на значок ГТО 1 ступени. Сроки соревнования с 20 декабря 1940 года по 1 января 1941 года.

На призыв Карело-Финских комсомольцев откликнулись и комсомольцы Новосибирской области. Бюро обкома комсомола обязало все комсомольские организации принять активное участие в этих соревнованиях. И те организации, в которых руководители глубоко поняли значение этих соревнований, сейчас по-большевистски готовятся к соревнованиям.

Замечательно организованы занятия по овладению лыжным спортом в комсомольской организации леспромхимсоюза. Комсомольцы стали подлинными во-жаками в этом деле.

Руководитель спортивного общества «Восход» тов. Земсков и секретарь комсомольской организации тов. Маклакова уделяют лыжному спорту большое вни-

мание. Они уже сумели организовать 16 выездов в лес на лыжах, провели 13 тренировок и как результат этой работы в этом коллективе 82 человека сдали зимние нормы на значок ГТО первой ступени.

Хорошо организовали занятия лыжным спортом в комсомольской организации рославльхлеб (секретарь т. Тартыков), комсомольцы этой организации все сдали зимние нормы.

Заочные соревнования, проводимые в декабре, лишь первый этап подготовки лыжников. Вторым еще более важным этапом является лыжный комсомольский кросс имени 23 гвардейцев Красной Армии. Значение этого кросса велико. Он должен явиться средством нового подъема и втягивания молодежи в лыжную учебу.

Подготовку к кроссу следует начать одновременно с проведением заочных лыжных соревнований, сейчас же приступить к комплектованию команд. В каждой из них должно быть пять человек с командиром во главе.

Хорошо сделает тот командир, который с самого начала тренировки заведет учет. Занятия нужно проводить не реже двух раз в неделю по разработанному графику.

Кому дорога честь комсомольской организации, тот не станет медлить! Не надо забывать, что право участвовать в кроссе за воевать не так уж просто. Комсомольцу нужно сдать лыжные нормы на значок ГТО 1 ступени и до начала соревнований пройти на лыжах 70 километров в общей сложности. В тренировочных походах должна соблюдаться крепкая воинская дисциплина.

В подготовке к кроссу велика роль коллектива. Если некоторые комсомольцы равнодушно относятся к своей физической закалке, право и обязанность коллектива воздействовать на них.

Отлично подготовиться к кроссу, провести его организованно — такова задача комсомольских организаций.

Д. Чазов,
секретарь горкома ВЛКСМ.

Партийная жизнь

ДОКЛАД О КОММУНИСТИЧЕС- КОМ ВОСПИТАНИИ НА ПАРТСОБРАНИИ

По инициативе партбюро паровозного депо, 16 декабря был поставлен доклад на общедеповском партсобрании, о коммунистическом воспитании. Доклад сделал член парторганизации тов. Холин. Доклад т. Холина вызвал большой интерес у участников собрания. Тов. Холин подробно рассказал доклад М. И. Калинина на собрании Московского партактива о коммунистическом воспитании, увязав его с конкретной жизнью депо.

На примере работы отдельных рабочих, он показал образцы коммунистического отношения к труду, к социалистической собственности. Вместе с этим он рассказал о фактах, которые свидетельствуют о не коммунистическом отношении к труду и соблюдению социалистического общежития, выразившихся в нарушениях указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 августа 1940 года.

По докладу тов. Холина выступило 7 человек, которые своими выступлениями дополнили сообщение докладчика о том, как поставлена воспитательная работа в партийной организации, среди рабочих, служащих депо и домохозяек.

Собрание в своем решении признало необходимым ставить такие доклады не только в партийной организации, но и на рабочих собраниях. Кроме того, намечен целый ряд мероприятий по усилению марксистско-ленинского образования в парторганизации и воспитательной работе среди рабочих и их членов семьи.

Эта инициатива паровозников хорошая. Ее надо подхватить и другим парторганизациям.

М. Валиков.

Зав. отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б).

За перестройку военной работы

Парторганизация вагонного участка обсудила на своем собрании вопрос о перестройке военной работы в организации Осоавиахима.

После доклада выступило в прениях 7 человек. Выступающие подвергли резкой критике работу оргбюро первичной организации Осоавиахима. Многие отмечали, что парторганизация плохо занималась военной работой.

В своем выступлении начальник вагонного участка т. Тельной отметил, что парторганизация не интересовалась военной работой и не сделала никаких выводов из того, что руководитель осоавиахимовской организации тов. Сенчук не выполняет партийного поручения.

— Это партийное поручение, — сказал т. Тельной, — имеет Сенчук уже 2 года, и, как оказалось, работа развалена. Он не знает даже сколько в организации членов ОСО, что у него имеется из наглядных пособий, имущества. Для хранения имущества нет помещений, имущество разбросано где попало.

Выступающие говорили, что в большой степени виновен в плохой работе осоавиахимов-

ской организации председатель городского совета Осоавиахима тов. Чураков. В организации он не бывает, отсиживается в кабинете.

Указывалось также на то, что перестройка военной работы в вагонном участке проходит медленно, без руководства со стороны партийной организации и горсовета Осоавиахима.

Выступающие в прениях товарищи, критикуя оргбюро, вносили практические предложения по налаживанию военной работы.

Партийное собрание вынесло решение, обязывающее руководителей осоавиахимовской организации, в короткий срок перестроить военную работу, привести в надлежащий порядок осоавиахимовское хозяйство. Развернуть подготовительную работу к предстоящему призыва.

Собрание обязало партбюро оказать практическую помощь осоавиахимовской организации в подборе командного состава.

Парторганизации нужно сейчас проконтролировать выполнение своих решений, на дне провести их в жизнь.

Н. Никитин, инструктор военного отдела горкома ВКП(б).

Забытый клуб

В Кузеле единственным местом культурного развлечения является клуб, но клубная работа представлена плохо. Нечем заняться молодежи в этом клубе. Самодеятельных кружков нет, организованно работа не проводится. Вечером молодежь собирается в клуб, посидит и уходит. Из музыкальных инструментов имеется только 2 гитары, 2 балалайки и те без струн. Биллиард нельзя использовать так, как нет шаров.

Чем можно заняться и развлечься молодежи?

В течение квартала не работает радио. К председателю райкома союза леса и сплава т. Берднику обращались несколько раз с просьбой восстановить радио и всегда слышим неизменные ответы: «нет питания».

Когда же встаки поймут руководители профсоюзной организации, что клуб является центром культурно-воспитательной работы и что работу клуба нужно решительно перестроить.

Пора, давно пора это понять и навести порядок в нашем клубе.

И. П.

ПОДХВАТИТЬ ПРИЗЫВ КОЛОМЕНЦЕВ

ОРГАНИЗУЕМ ШИРОКО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ПРЕДПРИЯТИЙ, УЧРЕЖДЕНИЙ, ШКОЛ НА ОТЛИЧНУЮ ПОДГОТОВКУ К ПРИЗЫВУ 1941 ГОДА.

Современная война предъявляет высокие требования к бойцу, он должен быть культурным и образцовым, физически закаленным и стойким, способным переносить все невзгоды и лишения, связанные с выполнением боевых задач. Вот почему к военной службе нужно готовиться заблаговременно, повседневно круглый год.

14 октября, бюро городского комитета ВКП(б) заслушало доклад горвоенкома тов. Галенко об итогах очередного призыва и подготовки к предстоящему призыву 1941 г. В

своем решении бюро горкома обязало секретарей первичных парторганизаций и партторгов развернуть агитационно-массовую работу среди допризывников, добиваясь роста стахановцев, ударников на производстве, вовлекая лучших допризывников в партию.

Председателю горсовета ОСОТов Чуракову, председателю райкома РОКК тов. Овчарову, совместно с физкультурными обществами предложено было развернуть оборонную работу среди молодежи призывающего возраста, охватив их военным обучением, готовить значков тов. ВС, ГТО и ГСО.

Однако, общества «Локомотив», «Буревесник» и «Пищевик» до сего времени не развернули работу по сдаче норм на значков ГТО по зимним видам спорта.

Слабо ведут работу по подготовке к призыву и отдельные комсомольские и профсоюзные организации, как например, новосибирской яртога и другие.

Город организовало учебу среди допризывников, охватило обучением около 70 человек, распределило по школам, вы-

делило специальных педагогов, но в результате того, что нет контроля за обучением, посещаемость очень низкая. Между тем бюро горкома ВКП(б) обязало обучить всех малограмматных допризывников к 1 августа 1941 года.

Нужно по-большевистски заняться вопросами подготовки и проведения призыва. Надо немедленно широко организовать социалистическое соревнование между предприятиями, учреждениями, школами на отличную подготовку и проведение призыва 1941 года.

Недавно допризывники города Коломны обратились ко всем допризывникам Москвы и Московской области с призывом — отлично подготовиться к призыву 1941 года. Коломенцы взяли на себя конкретные обязательства пройти курс военного обучения в осоавиахимовских группах, командах, отрядах с оценкой не ниже

чем на «хорошо». Подготовить не менее 80 процентов значков Ворошиловских стрелков II ступени. Все зимние виды спорта на значок «Готов к труду и обороне» сдать к 1 марта 1941 года, а остальные нормы не позднее 1 августа 1941 года. Не менее 90 процентов допризывников должны иметь значки ГТО к международному празднику 1-мая 1941 года. На 100 процентов сдать нормы на значок ПВХО и ГСО.

К 1 мая полностью ликвидировать малограмматность среди допризывников, не имеющих знаний в обеем четырех классах начальной школы.

Это обращение свидетельствует о глубоком чувстве ответственности за столь важный шаг в своей жизни, как вступление в ряды геройской

Красной Армии.

Допризывники города Тайги должны подхватить призыв коломенцев, развернуть подготовку, таким образом, чтобы поставленные задачи допризывниками — коломенцами, были с честью выполнены. Партийные, комсомольские, советские и осоавиахимовские организации в тесном контакте со спортивными обществами должны обеспечить выполнение взятых обязательств на образцовую подготовку к очередному призыву.

Дело части партийных, советских, комсомольских, и спортивно-оборонных организаций и самих допризывников г. Тайги, подхватить почин коломенцев, образцово подготовиться к призыву 1941 года.

И. Попов,

зав. военным отделом Тайгинского ГК ВКП(б).

В МЕХАНИЧЕСКОМ ЦЕХЕ ДЕНО

Высокой производительностью встречают новый год мастера-ые механического цеха промышленности, Тайгинского паровозного депо.

Впереди всех в соревновании в нашем цехе идет токарь т. Васильев. Он производственное задание выполняет на 210 процентов. За своим станком т. Васильев ухаживает по-лунински, мелкий ремонт выполняет без помощи хозяйственных бригад.

Хорошо работает токарь т. Степин, он также любовно ухаживает за своим станком и систематически выполняет производственное задание на 200 процентов.

Таких слесарей у нас не мало, которые собираются встретить новый год высокими показателями. Например, токарь тов. Носенкова выполняет задание на 195 процентов, строгальщик тов. Краснов даёт 170 процентов к дневному заданию.

Лобанов, мастер механического цеха.

Вместо обзора печати

В стороне от жизни коллектива

В Тайгинском горпромкомбинате выходит стенная газета «За местную промышленность».

Как же стенная газета борется за неуклонное исполнение Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня?

Ответ на этот вопрос дает в письме в редакцию стенокор этой газеты.

«В стенной газете «За местную промышленность», — пишет стенокор, — не видно как в нашем коллективе обстоит дело с трудовой дисциплиной. Нарушения Указа в коллективе имеются, но стенная газета проходит мимо их».

Упрек стенокора справедливый. С того дня, как был опубликован Указ от 26 июня, выпущено 6 номеров стендгазеты, об исполнении Указа было написано только в двух газетах. В небольших двух заметках перечислены фамилии прогульщиков и это все.

На сегодняшний день в горпромкомбинате имеется 13 случаев нарушений трудового законодательства. Но об этом мало говорится в газете. Например, о дезорганизаторе производства-прогульщике Голосовой в стендгазете ни словом не обмолвились.

Не видно в стенной газете как в коллективе обстоит дело с политико-массовой работой. Стенная газета «За местную промышленность» оторвалась от рабочих и служащих коллектива и не живет его жизнью.

Партийная организация горисполкома должна направить работу стенной газеты «За местную промышленность» по правильному руслу, сделать ее живой действенной, боевой газетой, борющейся вместе с коллективом за наведение большевистского порядка и железной дисциплины в своем учреждении.



Отличники учебы Пензенской школы № 1 имени Белинского, активисты оборонной работы, имеющие по два оборонных значка. Слева направо: ученики 10 класса А. Назарова и Т. Воробьев и ученик 9 класса В. Альхимович.

Фото ТАСС.

«Ленинская искра»

24 декабря 1900 года заграницей вышел первый номер газеты «Искра». Это была первая общерусская нелегальная политическая газета большевистских марксистов. Ее создал великий организатор и вождь большевистской партии В. И. Ленин.

В начале XX века центр мирового революционного движения переместился в Россию. История возложила на русский рабочий класс величайшую задачу (и вместе с тем величайшую ответственность) — стать авангардом, передовым отрядом международного революционного пролетариата. Чтобы оправдать эту великую историческую роль, выпавшую на долю рабочего класса России, необходимо было создать марксистскую партию нового типа. За создание такой партии и боролись Ленин и Сталин, боролась ленинская «Искра».

«Большевики хотели создать новую, большевистскую партию, способную быть образцом для всех, кто хотел иметь настоящую революционную марксистскую партию. Большевики

готовили такую партию уже со временем старой «Искры». Они готовили ее упорно, настойчиво, несмотря ни на что», — говорится в «Братском курсе истории ВКП(б)» (стр. 135—136).

С первого своего номера ленинская «Искра» обявила беспощадную борьбу врагам рабочего класса — «экономистам», выступавшим против учения Маркса о пролетарской революции и диктатуре пролетариата, против создания подлинно революционной партии рабочего класса.

«Экономисты» были буржуазной агентурой внутри рабочего движения. Они утверждали, что рабочие должны вести только экономическую борьбу за улучшение своего положения. До «Искры» собственно, партии-то и не было: существовали отдельные, разрозненные марксистские кружки, не имеющие единого руководящего центра. «Искра» сплотила силы партии, обединила отдельные кружки в единую РСДРП (Российскую социал-демократическую рабочую партию).

Ленин воспитал замечательные кадры профессиональных

такими».

Последующая борьба большевиков с меньшевизмом, троцкизмом, ликвидаторством была по существу продолжением борьбы ленинцев-искровцев с «экономизмом».

На страницах «Искры» Ленин изложил план построения марксистской партии, развитый им затем в его гениальной книге «Что делать?». В этом плане Ленин определил громадную роль марксистской газеты не только в идеином сплочении партии, но и в обединении местных организаций в единую, централизованную партию. «Газета — не только колективный пропагандист и колективный агитатор, но также и коллектический организатор» (Ленин. Т. IV, стр. 111).

Ленин сделал «Искру» подлинным организатором партии. До «Искры» собственно, партии-то и не было: существовали отдельные, разрозненные марксистские кружки, не имеющие единого руководящего центра.

«Искра» сплотила силы партии, обединила отдельные кружки в единую РСДРП (Российскую социал-демократическую рабочую партию).

Ленин воспитал замечательные кадры профессиональных

революционеров, агентов и распространителей «Искры». Искровские организации охватывали почти всю Россию. В

России были даже организованы нелегальные типографии «Искры», в ряде городов помещались склады искровской литературы.

Руководителем и создателем ленинско-искровских организаций в Закавказье, был товарищ Сталин. Он начал издавать газету «Борьба» («Брэзла») искровского направления. На страницах этой газеты широко пропагандировались идеи Маркса и Ленина.

«Искра» сыграла решающую роль в подготовке II съезда партии и образовании РСДРП. Она сумела выработать проект программы партии. А это имело первостепенное значение, ибо в программе определялись конечные цели революционного движения пролетариата и требования, за которые боролась партия.

Уже во время выработки проекта программы партии внутри «Искры» возникли серьезные расхождения между Лениным и Троцким. Но разрыва тогда еще не произошло. Ленин добился того, что в проект программы был внесен

главный пункт — о диктатуре пролетариата и о руководящей роли рабочего класса в революции.

На страницах «Искры» Ленин разработал вопрос о характере, целях и ближайших задачах партии, дал стройный план построения революционной партии рабочего класса.

Под непосредственным руководством и при участии Ленина «Искра» выходила до № 51. Ленинскую, большевистскую «Искру» называют старой в противоположность меньшевистской, новой «Искре» (№ 52). Известно, что после II съезда партии «Искра» попала в руки меньшевиков.

Ленинская «Искра» воспитала замечательное поколение революционных марксистов, профессионалов — революционеров, искровцев-ленинцев, беззветно служивших делу рабочего класса.

Ленинская «Искра» подготовила рабочий класс к первой русской революции и последнюю великим битвам за пролетарскую революцию, за диктатуру пролетариата, за социализм. Из искры, зажженной Лениным, возгорелось пламя социалистической революции.

Ю. Полевой.

Обзор иностранных телеграмм

Англо-германская война. На фронтах в Африке и в Албании. Американская помощь Англии. Преследование коммунистов во Франции

В последние дни действия германской авиации из-за плохой погоды носили главным образом разведывательный характер. Лишь в ночь на 16 декабря довольно сильной бомбардировке подвергся английский промышленный город Шеффилд. Следующей ночью германские самолеты появились над многими пунктами Англии, однако в английских сообщениях указывается, что ущерб, причиненный бомбардировками незначителен и количество жертв не велико.

Английские военно-воздушные силы в ночь на 16 декабря предприняли налет на Берлин. В городе, по германским сообщениям, повреждена трамвайная линия и один участок метро. В ночь на 17 декабря английская авиация атаковала Мангейм — крупный промышленный центр Западной Германии, а следующей ночью военные об'екты в Германии на побережье Франции.

В ночь на 19 декабря английская авиация, несмотря на неблагоприятные метеорологические условия, бомбардировала Милан и Мангейм. В Лондоне ночь на 19 декабря прошла без об'явления воздушной тревоги.

Английские войска, действующие в африканской пустыне, получив подкрепления, усилили натиск на итальянские позиции. По английским сообщениям, англичане захватили порт Соллум (на египетской территории) и четыре укрепленных пункта в Ливии. Английские мотомеханизированные части пытаются окружить Ливийский порт Бардия. Военные события в Африке вызвали много откликов на страницах итальянских газет. Газеты указывают, что в настоящий момент Италия испытывает наибольшее давление вооруженной мощи Британской империи. Все ресурсы и средства Италии, указывается в газетах, нашли свое применение в этой

фазе войны, против Англии и ее греческого соратника.

На фронтах в Албании итальянцы временами переходят в контратаки, но вернуть потерянные позиции им пока не удалось. Как передают американские корреспонденты, греки почти вплотную подошли к городам Типелене и Клисуре (на юге Албании). Они заняли военный пункт, защищавший подступы к албанскому порту Химара. Вновь прибывшие итальянские части защищают Химару.

Англия, по сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, официально обратилась к американскому правительству за финансовой помощью.

Поскольку предоставление займа Англии нарушило бы существующие в США законы, допускающие помочь воюющим странам в известных пределах, американское правительство нашло способ обойти эти законы. Новый план американской помощи Англии, изложенный президентом США Рузвельтом в беседе с представителями печати, заключается в следующем. США сдают Англии в аренду торговые суда, самолеты и другие виды вооружения с тем, чтобы Англия после войны вернула их или возместила их стоимость. Правительство США, по словам Рузвельта, возможно, возмет на себя английские военные заказы в Соединенных Штатах и передаст эти вооружения Англии на условиях аренды.

Агентство Юнайтед Пресс сообщает о разногласиях в конгрессе (парламенте) США в связи с предложением Рузвельта предоставить Англии вооружение в аренду или взаймы. Как передает агентство Гавас, 19 французских коммунистов, арестованных в сентябре 1939 года по обвинению в распространении коммунистических листовок, приговорены к тюремному заключению на срок от 6 месяцев до 2 лет.

Столкновение между войсками Таи и Французского Индо-Китая

НЬЮ-ЙОРК, 18 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Юнайтед Пресс, официально об'явлено, что французские самолеты бомбардировали вчера воздушные базы Таи в качестве ответной меры за проводившиеся 16 декабря налеты авиации Таи на города французского Индо-Китая. Как передают, самолеты Таи бомбардировали город Вьен-Тьян. Причиненный ущерб незначителен.

Французские власти сообщили, что самолеты Индо-Китая сбросили вчера 3 тонны бомб на города Нонгкай, Ундрон и Саколнагор (в северо-восточной части Таи).

Освобождение Лавала из-под ареста

По сообщению корреспондента агентства Юнайтед Пресс из Виши, Лаваль освобожден из-под ареста.

Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс из Виши, прибывший туда уполномоченный германского министерства иностранных дел приглавкомандующем германскими войсками во Франции Абец имел полуторачасовую беседу с Петеном. Сегодня в конце дня он будет иметь беседу с Лавалем.



Английские нефтепроводы, проложенные из Ирака в Хайфу через Сирию.

Фото ТАСС.



Воспитанницы 5-го детского сада Петроградского района (Ленинград) дети работниц завода „Электроприбор“ Тамара Лялина (слева) и Тамара Трусова.

Фото Л. Беркенблита.

Фото ТАСС.

Использовать до дна местные богатства

Развитие местной промышленности, имеющее огромное значение в деле обеспечения трудящихся города товарами широкого потребления.

Товарищ Молотов в своем докладе на XVIII съезде партии говорил:

«задача заключается в том, чтобы всемерно расширить производство товаров широкого потребления, развивая все отрасли легкой, пищевой и местной промышленности».

Местная промышленность нашего города имеет большие возможности для выработки разнообразного ассортимента товаров широкого потребления.

В окрестности города Тайги имеются залежи охры, известняка, пригодной глины для гончарного производства, в достаточном количестве леса.

В данное время в городе организовано 10 промартелей, но многие из них на сегодняшний день еще влакят жалкое существование, годовой план за 11 месяцев промартели выполнили только на 73 процента.

Промартели и горпромкомбинат выпускают совершенно малый ассортимент товаров и зачастую низкого качества, до сих пор не урегулировали вопрос с ценами, одни и те же товары продаются разным организациям по разным ценам.

Правления артелей не вывещивают прейскуранты цен на видные места, а держат их у себя в столе, что не дает возможности заказчикам проверить правильность цены за изготовленный заказ.

Исключительно плохо работают артель «Новый мир» (председатель Розанов), выполнившая годовой план только на 53 процента, Артель имени Щорса (председатель Голубчи-

ков) — на 45,3 процента, «Строитель коммунизма» (председатель Мизерков) — на 60,7 процента. Здесь много бесполезности, низкая трудо-

вая дисциплина.

Промартели имени Щорса, «Волна революции» и горпромкомбинат, увлеклись узким асортиментом, вырабатывают

бельевые прищепки, вешалки (исключительно плохого качества), а таких товаров, как хорошие стулья, табуретки, шкафы, шифоньеры, столы вырабатываются очень мало и низкого качества.

Почти совершиенно забыли о выработке детских игрушек. Имея вокруг города богатые лесные массивы, а для ремонта зданий, тротуаров приходится пиломатериал выписывать из других областей и это обясняется только тем, что горпромкомбинат, артели и плавильный отдел горисполкома серьезно не занимаются этим вопросом.

Главной причиной невыполнения плана является низкая производительность труда, мало высококвалифицированных рабочих, а правления артелей не беспокоятся об организации технической учебы, о подготовке высококвалифицированных кадров.

Составляя планы на 1941 год, промысловые артели, промкомбинат, должны предусмотреть развитие местной промышленности в широком ассортименте и хорошего качества, обеспечить потребности города лучшими товарами широкого потребления. Необходимо организовать сейчас же заготовку леса и оборудовать лесопильные предприятия, при помощи которых обеспечить потребность городского населения пиломатериалом.

БЕРЕЧЬ НАРОДНУЮ КОПЕЙКУ

1940 год на исходе. В промышленности, на транспорте, в организациях и учреждениях — всюду сейчас люди заняты тем, чтобы использовать все возможности для успешного окончания года, для того, чтобы дать стране больше продукции, больше накоплений, добиться большей экономии народных средств.

Кое-где, сейчас озабочены другим: как бы в остающихся дни до 1 января истратить отпущенные бюджетные и внебюджетные средства, чтобы ни единого рубля не числилось в остатке.

Некоторые учреждения и организации в эти дни успешно выбирают кредит, производят разного рода ненужные неправильные, а порой просто нелепые расходы, лишь бы израсходовать деньги. Например, рынок перечислил 12000 рублей артели «Строитель коммунизма» за ограду рынка, который будет огораживаться в 1941 году. Детская консультация желает, дороги немедленно командировала представителя в г. Томск за покупкой ходка, массовые расходы производят школы.

Товарищ Молотов говорил: «мы должны добиться того, чтобы все наши работники, от малых до больших, всегда помнили о своей ответственности перед государством и народом, всегда помнили о своей обязанности беречь народное добро и обращаться с ним по-хозяйски. Соблюдать экономию в расходах и на деле беречь народную копейку».

Руководители предприятий и учреждений должны помнить указание тов. Молотова и не допускать растраты государственных средств.

Лунев, управляющий га- банка.

ИЗВЕЩЕНИЕ

22 декабря, в час дня, в клубе им. Ленина состоится платная лекция на тему «Великий путь полководца Суворова». Лекцию читает полковник т. Ирсанов. Билеты можно приобрести в парторганизациях.

Отв. редактор С. ЛОБАНОВ.

Кино-театр им. Крупской
с 22 по 24 декабря демонстрируется фильм

ОГНИ БОЛЬШОГО ГОРОДА

с 27 декабря пойдет большой художественный звуковой фильм

ПЯТЫЙ ОКЕАН

Начало сеансов в 4, 6, 8 и 10 часов вечера. Касса открыта с 3 часов дня.

Вниманию коллективно застрахованных!

1-го января 1940 года у большинства застрахованных по коллективному страхованию жизни оканчиваются сроки страхования.

Во избежание просрочек страхования и сохранения страхового стажа — платите досрочно своим сборщикам взносы по страхованию жизни.

Инспекция госстраха.

Открыта подписка на 1941 год на газету „СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ“

Подписная плата:

На 1 месяц 70 копеек.

3 . . 2 руб. 10 копеек.

Подписка принимается письмоносцами, сборщиками подписки в депо и других цехах железнодорожного транспорта, союзпечатью конторы связи.

Союзпечать